



# 9 МАЯ - ДЕНЬ ПОБЕДЫ!



Романовская районная общественная газета

# ВОСХОД

Издается с 15 августа 1930 года

№ 18 (11364) • Среда • 8 мая 2024 г.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие ветераны,  
труженики тыла!  
Уважаемые  
жители района!

Примите поздравления с  
главным праздником нашей  
страны – с Днем Победы!

Проходят десятилетия, сменяются поколения, но Великая Победа, как символ национальной гордости, воинской славы и доблести нашего народа, остается в наших сердцах. Мы обязаны бережно хранить события прошлых лет, воспитывать патриотичность и любовь к своей Родине у подрастающего поколения, чтобы еще долгие годы они гордились своими предками.

Сегодня, в это непростое время для нашей Родины, мы все ценим мир и видим, как он хрупок, как никогда сейчас нужна поддержка нашим военным служащим, выполняющим задачи специальной военной операции. Сегодня они защищают свободу и независимость нашей страны! И нет никаких сомнений в том, что Победа будет за нами!

Желаем вам и всем вашим родным и близким крепкого здоровья и благополучия, долгих и спокойных дней жизни, мирного неба над головой, счастья и неиссякаемой веры в светлое будущее нашей страны!

**А.И. ЩЕРБАКОВ,**  
глава Романовского  
муниципального района.  
**Н.В. ШВЕЦОВ,**  
председатель  
Муниципального  
Собрания района.



садов. И Романовский район активный участник этого проекта.

Одним из первых был завершен ремонт детского сада «Надежда» в с. Большой Карай. Здесь проведен большой объем работ. В частности, выполнена штукатурка и окраска стен внутри помещения, произведена замена оконных и дверных блоков. В помещениях установлено новое освещение. Проведена замена сантехнического оборудования. Проведен основательный ремонт в пищеблоке детского сада. Недавно на объекте побывал глава Романовского района А.И. Щербаков совместно с заместителем главы администрации района по строительству и ЖКХ В.П. Исуповым. Глава района встретился с руководством учреждения, оценил качество проведенных работ. Сейчас помещение детского сада преобразилось и обновленные группы вновь открыли двери своим маленьким воспитанникам.

Как заметил глава района А.И. Щербаков: «Ремонт детского сада – необходимое мероприятие для создания комфортной атмосферы для детей и персонала. Малыши проводят в саду большую часть дня, их пребывание в детском саду должно быть приятным и безопасным».

**О. СЕМЕНОВ.**

## ДЕТСКИЙ САД СНОВА ЖДЕТ РЕБЯТ В ГОСТИ

В 2024 году вновь в Саратовской области проводятся работы по программе «Развитие инфраструктуры образовательных организаций» (100 школ и 100 детских садов), получившей развитие благодаря поддержке губернатора.

В рамках ее проводится ремонт общеобразовательных учреждений, детских



## ГЛАВНЫЙ СУББОТНИК АПРЕЛЯ УДАЛСЯ

В конце апреля во всей огромной стране был организован субботник! Время подготовиться к весне, сделать что-то полезное и приятное, встретить, наконец, весну во всей красе с зеленой травой, благоуханием цветов, позаботиться о красоте окружающего мира.

Такие цели поставили себе романовцы, вышедшие для участия в субботнике. К мероприятию в Романовке присоеди-

лись работники администрации, КЦСОН, образования, культуры, районной газеты, женсовета района. Для этого не нужно быть активистом, достаточно просто любить свой край, свою малую Родину. Клумбы и бордюры приведены в порядок, старый мусор в мешках, и глаза определенно радуются, а значит, и настроение бодрое, хорошее, весеннее. Всем, кто принимал участие, руководство района выразило свою благодарность!

**О. СЛАВИН.**

## БОЕЦ СВО ПРЕДЛОЖИЛ ОБЪЕДИНИТЬ ОБЩЕСТВЕННИКОВ В ДЕЛЕ ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ

Губернатор Саратовской области Роман Бусаргин по традиции провел личный прием участников специальной военной операции и членов их семей.

В нем также приняли участие областной прокурор Сергей Филипенко, и. о. руководителя следственного управления Дмитрий Костин, военный комиссар и военный прокурор, профильные министры.

«На прием пришла жительница Саратова Людмила. С первых дней начала спецоперации женщина как волонтер помогает нашим бойцам. Вместе с инициативными жителями они делают сухие суповые заготовки, шьют вещи, вяжут маскировочные сети и регулярно посещают военные госпитали. Поблагодарил волонтеров за ту помощь, которую они оказывают саратовским военнослужащим.



Бывший военнослужащий и участник СВО Александр предложил создать единый штаб общественных организаций области по патриотическому воспитанию молодежи. С 2021 года мужчина ведет просветительскую работу в Советском районе, создал детско-юношеский военно-патриотический клуб «Знамя Победы». Инициатива правильная. Договорились, что будем прорабатывать ее с министерством образования.

На встречу также пришел военнослужащий из 98-го полка. Он рассказал о том, как проходит служба у саратовских бойцов, передал от них привет. Проговорили с ним, какая дополнительная помощь необходима. В ближайшее время решим все вопросы», - сообщил глава региона.

□□□□□□□□□□□□□□□□

**Личные приемы  
прошли во всех  
муниципалитетах  
региона.**

□□□□□□□□□□□□□□

В Саратове также работает филиал фонда «Защитники Отечества», который открыт по инициативе президента Владимира Путина. Участники СВО и их семьи могут обратиться туда за помощью по адресу: улица Киселева, 30/34, телефон: **8 (8452) 65-31-31** (с понедельника по пятницу с 9:00 до 18:00).

## В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОЗДАЛИ ПРЕДПРИЯТИЕ ПО РЕЧНЫМ ПЕРЕВОЗКАМ

Благодаря поддержке председателя Государственной Думы Вячеслава Володина регион получил финансирование на возмещение большей части затрат на приобретение речных судов «Валдай». Ожидается, что первое из них поступит в Саратовскую область в конце августа-начале сентября.

В настоящий момент районы, через которые будут проходить маршруты перевозок, ведут подготовительную работу. В середине мая специалисты приступят к русловой съемке. Перед профильными структурами стоит задача сразу после анализа, который займет несколько недель, приступать к работам по дноуглублению в местах, где это необходимо.

Создано профильное предприятие, которое будет заниматься речными перевозками. Организация получает все необходимые документы и подбирает кадры. Достигнута договоренность с Балаковским речным училищем. Сразу несколько его выпускников рассматривают возможность трудоустройства.



Органы местного самоуправления в Воскресенском, Марксовском, Вольском, Балаковском районах, через которые будут проходить маршруты речных перевозок, также ведут подготовительную работу по обустройству причальных стенок.

«Перед всеми уровнями власти в регионе стоит четкая задача - организовать всю необходимую инфраструктуру для речных перевозок уже в этом году. Благодаря помощи Вячеслава Викторовича на это имеются все необходимые ресурсы. Вопрос возрождения речных перевозок - одна из приоритетных задач. Этого ждут жители», - отметил Роман Бусаргин.

## РАСШИРЕН СПИСОК МЕР ПОДДЕРЖКИ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

В Саратовской области вступил в законную силу изменения в Закон «О предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности».

С данной инициативой выступил губернатор Роман Бусаргин.

Теперь в качестве меры соцподдержки по обеспечению жильем граждане данной категории однократно могут получить денежную выплату взамен земельного участка, предоставляемого им в собственность бесплатно. Выплата предусмотре-

на для семей, имеющих трех несовершеннолетних детей, признанных по установленным Жилищным кодексом Российской Федерации основаниям нуждающимися в жилых помещениях, а также для семей с четырьмя и более несовершеннолетними детьми, без учета нуждаемости в жилых помещениях.

## ГУБЕРНАТОР АНОНСИРОВАЛ НОВЫЙ ЭТАП РЕМОНТА ТРОТУАРОВ В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

Глава области подчеркнул, что большую поддержку в этом направлении оказывает председатель Государственной Думы Вячеслав Володин. Благодаря его участию вопрос уже решился в нескольких муниципалитетах.

Правительство планирует выделить целевое финансирование из бюджета региона. Этот вопрос рассмотрят на ближайшем заседании облдумы.

«Планируется, что в новый этап региональной программы по ремонту тротуаров войдут 28 районов. Список будет опубликован позже. Финансирование распределим, исходя из потребностей конкретных территорий. Для крупных муниципалитетов сумма будет выше», – отметил глава региона.

Также в этом году в Саратовской области по национальному проекту «Безопасные качественные дороги», инициированному президентом Владимиром Путиным, будут отремонтированы более 185 километров дорог, 5 мостов и путепроводов.

## САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ВОШЛА В ПЕРВУЮ ДЕСЯТКУ РЕЙТИНГА АГЕНТСТВА СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИНИЦИАТИВ

Эксперты оценивали состояние ключевых сфер: здравоохранение, образование, жилье, инфраструктура и экология.

Регион попал в число лучших по ряду показателей:

- Педагогические кадры стали реже увольняться;
- Повысился процент детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения;
- Выросло количество школьников, обучающихся в первую смену;
- За счет доступной и своевременной диагностики увеличился процент жителей, у которых злокачественные образования выявляются на ранних стадиях;
- Выросло число жителей, согласных, что их детям доступно дополнительное образование;
- Увеличилась доступность товаров первой необходимости в сельской местности;
- Выросло количество жителей, которые систематически занимаются спортом;
- Сократилось среднее время постановки на учет в центр занятости населения до 5,5 дня.

«Рейтинг - отражает реальную картину. Что самое главное, дает возможность органам власти и институтам гражданского общества работать в том направлении, которое требует предельного внимания. Нужно четко понимать, где мы недорабатываем и что необходимо усилить. Всем ведомствам нужно проанализировать показатели и представить план мероприятий по изменению ситуации в положительную сторону», - отметил губернатор Роман Бусаргин.

## САРАТОВЦУ НА СВО ВРУЧИЛИ ВТОРУЮ МЕДАЛЬ “ЗА ОТВАГУ”

Председателю Дергачевского отделения “Боевого Братства”, командиру противотанкового взвода 72 именной Саратовской бригады, старшему лейтенанту Жакбалиеву Алексею вручили вторую медаль “За отвагу”.



Соответствующий указ подписал президент России Владимир Путин. Саратовец подписал контракт и принимает участие в СВО с сентября 2022 года. За это время Алексей успел многократно поразить живую силу и технику противника. Он одним из первых уничтожил на линии боевого соприкосновения вражескую машину пехоты “Брэдли”.

Напомним, что военнослужащие по контракту – участники СВО получают не менее 450 тысяч рублей за первый месяц службы при заключении контракта на срок от одного года и более.

Узнать о военной службе по контракту можно на «горячей линии» по номеру 117, в пунктах отбора (по месту жительства), а также на портале «Госуслуги» или сайте службাপоконтракту.рф.

## ЗАДАЙ СВОЙ ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ

Личные страницы Романа Бусаргина в социальных сетях





## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

**Уважаемые жители Саратовской области!**

Поздравляю вас с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Этот священный праздник навеки останется в истории нашей страны днем триумфа силы воли, отваги, самопожертвования и мужества народа-победителя. Мы отдаем дань памяти сильным и мужественным людям, истинным патриотам, нашим отцам, дедам, прадедам, стоявшим родную землю и мир для будущих поколений. Наследники их героических традиций сегодня также достойно противостоят неонацизму, защищают жителей новых регионов, суверенитет России.

Низкий поклон всем ветеранам, труженикам тыла! Ваши подвиги, отвага, самоотверженность и любовь к Родине - высочайший нравственный пример для всех нас.

Пусть День Победы и дальше способствует нашему единению в деле развития и процветания Отечества! От всей души желаю вам крепкого здоровья, добра и всего наилучшего!

**Р.В. БУСАРГИН**, губернатор Саратовской области.

9 Мая – это особенный день в истории. День, перед которым меркнут все праздники и все события. В этой дате – диапазон всех человеческих чувств. В этой дате – судьбы миллионов людей и сотен тысяч семей. В этой дате – бесчисленное число грандиозных поступков и мужественных решений, слившихся в один Великий всенародный подвиг. В этой дате - история страны, сила человеческого духа и доказательство беззаветной любви к своей Родине.

Сколько бы лет не прошло с мая 45-го года, День Победы всегда будет жить в наших сердцах памятью о павших, отголоском самых искренних благодарностей тем, кто подарил нам этот день, и источником вдохновения

для больших свершений на благо нашего Отечества! И доказательство тому – та готовность и та бескомпромиссность, с которой сегодня наши соотечественники идут защищать границы родного государства, оказывают волонтерскую помощь и верой и правдой служат своей стране!

Дорогие земляки! В этот праздничный день от всего сердца желаю вам всего самого доброго и светлого: счастья, здоровья, благополучия, любви, вдохновения, созидания и успехов во всех ваших начинаниях! Пусть все задуманное скорее сбудется, а жизнь наполнится радостью и спокойствием за близких!

**М.А. ИСАЕВ**, спикер Саратовской областной думы (фракция «Единая Россия»).

**Уважаемые жители Романовского района, земляки!**

От всей души поздравляю вас с Днем Великой Победы!

Этот праздник один из самых значимых для России. Мужество и героизм наших предков в сороковых, когда они ценой собственной жизни и самоотверженного труда внесли свой вклад в Победу, мы помним, чтим и не забудем никогда. Героический подвиг ветеранов, которые дали отпор врагу, защищая Родину и соотечественников, служит примером для сегодняшних защитников Родины. Безопасность, государственность и будущее России снова зависит от тех, кто сражается на передовой, участников специальной военной операции, потомков победителей Великой Отечественной войны.

Поздравляю вас с праздником, желаю крепкого здоровья, мира, благополучия и Победы!

**С.М. ГЛАДКОВ**, руководитель регионального исполкома партии «Единая Россия», депутат Саратовской областной думы.

### ПЛАН

мероприятий, посвященных 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

№	Мероприятие	Дата проведения	Место проведения
1	Детская концертная программа «Победный май»	08.05.2024 г. 14:00	Районный Дом культуры
2	«Вахта памяти» у памятника воинам-романовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов	09.05.2024 г. 9:00 – 11:00	Памятник воинам-романовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны
3	Торжественные мероприятия в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов	09.05.2024 г. 10:00	Сельские муниципальные образования
4	Возложение венков к памятнику воинам, умершим от ран в Романовском госпитале в годы Великой Отечественной войны	09.05.2024 г. 09:30 – 09:45	Территория кладбища р.п. Романовка
5	Возложение венков к памятнику воинам-романовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов (представители организаций 5-10 человек)	09.05.2024 г. 10:00 – 10:30	Памятник воинам-романовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, центральная площадь поселка
6	Праздничный концерт, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов	09.05.2024 г. 10:30 – 12:00	Центральная площадь р.п. Романовка
7	Благотворительный сеанс в рамках мероприятия «Сквозь года звенит Победа». Премьера художественного фильма «Суворовец 1944» (режиссер Д. Казанцев)	09.05.2024 г. Сеанс в 12:00 бесплатно	Кинотеатр «Октябрь»
8	Благотворительный сеанс в рамках мероприятия «Сквозь года звенит Победа». Премьера художественного фильма «Блиндаж» (режиссер М. Горобец)	09.05.2024 г. Сеанс в 17:00 бесплатно	Кинотеатр «Октябрь»

Перед празднованием Дня Великой Победы – 9 Мая уже традиционно в нашей стране проходит патриотическая акция «Диктант Победы». Жители Романовского района также присоединились к акции народной памяти, названной «Диктант Победы». «Знать, чтобы помнить!», так звучит ее девиз – это слова неувядающей славы о наших воинах, победивших фашизм во время Великой Отечественной войны. Мероприятие проводится во всей России и уже не один год.

В этом году участие в акции приняли более 100 жителей Романовского района, среди них учащиеся Романовской школы, педагоги - на площадке РСОШ, а также сотрудники образования, культуры, КЦСОН – на площадке в Романовской библиотеке.

Мы побывали в Романовской школе, где участие в диктанте приняли: депутат Саратовской областной думы М.В. Усова, а также председатель Муни-

## РОМАНОВЦЫ НАПИСАЛИ ДИКТАНТ ПОБЕДЫ



ципального Собрания района, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» Н.В. Швецов, который перед началом мероприятия провел с ребятами занимательную разминку на знание истории своей страны. Школьники ответили на ряд вопросов по знанию основных дат и имен полководцев, ну а позднее смогли показать свои знания во время диктанта. К акции



можно было присоединиться и онлайн. Для этого нужно было зарегистрироваться на портале мероприятия.

Диктант проходил в форме небольшого экзамена. Он состоял из 25 заданий, 15 из которых с выбором варианта ответа и 10 заданий с письменным коротким ответом, проводился в форме тестирования. Время написания Диктанта Победы составляло 45 минут.

Основными темами стали победы Красной армии в Сталинградской и Курской битвах, освобождение Донбасса от немецко-фашистской оккупации, прорыв блокады Ленинграда, Нюрнбергский процесс. Итоги акции подвели ко Дню Победы. Было заявлено, что победители акции получают приглашение на Парад Победы, который пройдет 9 мая на Красной Площади в Москве. Ознакомиться с результатами Диктанта Победы можно на сайте #ДиктантПобеды.

**О. СЛАВИН.**

## О НЕОБХОДИМОСТИ БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМИ

В Романовке состоялось очередное заседание антитеррористической комиссии под председательством главы Романовского района А.И. Щербакова. Основное обсуждение касалось, конечно, безопасности граждан в период подготовки и проведения мероприятий, приуроченных к священному для всех россиян празднику - Дню Победы. Участие в заседании приняли руководители организаций культуры и образования района, правоохранительных органов.

Главой района был озвучен план мероприятий, подготовленных к Дню Победы, а также дополнительные меры по обеспечению безопасности мероприятий и граждан, в них участвующих. Начальник отдела культуры и кино администрации района Е.И. Федюнина рассказала членам комиссии об обследовании зданий, подготовке сотрудников к действиям при возникновении ЧС. Зав. сектором по делам молодежной политики и спорта администрации района А.Н. Кислицын доложил об организации массовых спортивных мероприятий, приуроченных к празднику. Свои действия он согласовал с начальником



отделения полиции В.В. Ворониным и другими участниками. Массовых мероприятий с участием несовершеннолетних и вечерних торжеств в этом году не планируется. Все специальные службы на этот период переведены на усиленный режим работы.

По следующему вопросу - об организации антитеррористической защищенности объектов культуры на постоянной основе - доложила также начальник отдела культуры и кино Е.И. Федюнина.

**О. СЕМЕНОВ.**

## ЗАСЛОНИЛИ ПЛАНЕТУ СОБОЙ

26 апреля в учреждениях культуры и образования напомнили об одной из самых страшных техногенных катастроф 20 века - аварии на Чернобыльской АЭС, произошедшей в 1986 году. Чем дальше мы от этой даты, тем важнее напоминать о том, как и какой ценой было предотвращено исчезновение, возможно, даже всего человечества на земле.

Ведущие программы Роман Воронин и Наталья Кондратьева рассказали о Героях с большой буквы, которые, не считаясь со смертельной опасностью, предотвращали катастрофу. В первую очередь это пожарные, потушившие пожар на четвертом энергоблоке, ведь невозможно даже представить те последствия, если бы он распространился дальше. За несколько дней процветающие города опустели и «законсервировались», сейчас растет и растет интерес среди молодежи именно к этому событию, и в этот день присутствующие в зале обучающиеся Романовской СОШ с интересом слушали информацию от ведущих. Библиотекарь читального зала ЦБ им. И.И. Фешина А.А. Канищева



рассказала о книгах, имеющихся в наличии в библиотеке, в том числе выйдут все новые и новые с воспоминаниями участников тех событий. Да, именно они, ликвидаторы – главные герои этого дня, к сожалению, здоровье их часто подводит, и в этот день на мероприятие пришел только Александр Владимирович Горбунов, всего же в настоящий момент проживает на территории района 12 человек. С приветственным словом ко всем присутствующим обратилась первый зам. главы Романовского муниципального района Н.П. Рябинина и вручила Александру Владимировичу памятный подарок.

С творческими номерами в этот день выступили А. Булдыгина, А. Боброва, ансамбль «Незабудка», танцевальный коллектив «Фиеста», ансамбль «Цветень», А. Дрюк, народный театр «Линия». Завершилось мероприятие исполнением песни «Аист на крыше», как символа мира и благополучия нашей планеты. Пусть уроки истории никогда не будут забыты!

**М. АНДРЕЕВА.**



## «КЛАСНЫЕ ВСТРЕЧИ» С УЧАСТНИКОМ СВО

В филиале Романовской СОШ в п. Алексеевский прошла «классная встреча» с участником СВО и выпускником школы Иваном. На встречу пришли учащиеся школы и педагоги.

Старшеклассники слушали с большим интересом и задавали вопросы. Боец рассказал ребятам о необходимости служить в армии, о любви к Родине, о выполнении служебного долга перед своим народом. Такие встречи способствуют формированию чувства гордости за свою страну: «На конкретном примере воспитанники увидели,



что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества настоящего человека».

У обучающихся была возможность прямого диалога с участником исторических событий современной России. Боец поделился с ребятами чувствами, которые охватывают каждого бойца, когда получают весточки от родных или письма от совсем незнакомых им детей, написанные от души, с пожеланиями скорейшей победы над неонацистами. Иван вручил подарки ребятам, которые писали ему

письма со словами благодарности в зону СВО (Пылина Алина, Грачева Алиса, Бегишев Сергей).

Испокон веков российские воины славятся ратными подвигами, невероятным мужеством, отвагой и самопожертвованием ради блага Отечества. Каждый из них ведет бой ради мирного неба над головой каждого гражданина нашей страны. И мы благодарны им всем за защиту нашей Родины!

**Е. БЕГУШЕВА, руководитель филиала Романовской СОШ в п. Алексеевский.**



## В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДИТ ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС МВД



Конкурс направлен на развитие и популяризацию литературного творчества сотрудников полиции Саратовской области, повышение престижа службы в органах внутренних дел, а также формирование позитивного общественного мнения о служебной деятельности сотрудников органов внутренних дел.

Литературный конкурс  
МВД России

**Доброе Слово**

В конкурсе могут принять участие не только действующие сотрудники и ветераны МВД, но и любой желающий, запечатлевший в литературном произведении моменты, связанные с деятельностью МВД.

Работы, представленные на конкурс, иллюстрирующие многогранность профессии, призваны повысить уровень доверия граждан, показать, что сотрудники МВД, в первую очередь, являются обычными людьми и, несмотря на трудности, достойно выполняют поставленные перед ними задачи.

В текущем году конкурс проводится в 5 номинациях: «Роман» (повесть), «Рассказ», «Поэма» (стихотворение), «Моя полиция» (поэзия), «Моя полиция» (проза).

До 14 июня 2024 года необходимо подать заявку для участия в конкурсе на цифровом носителе в МО МВД России «Балашовский» Саратовской области: г. Балашов, ул. Володарского, д. 44. Телефон для справок: 8(84545)4-34-95.



## ПРОДЛЕВАТЬ ДОГОВОР С СОТОВЫМ ОПЕРАТОРОМ НЕ НУЖНО

Осторожно, мошенники

Как не потерять доступ к «Госуслугам»?



Поговорили с представителем оператора связи, а в итоге потеряли аккаунт на «Госуслугах». Так работает очередная схема мошенников, связанная с фишинговыми сайтами.

Аферисты от имени сотового оператора предлагают жертвам продлить действие мобильного номера, подтвердив информацию якобы на «Госуслугах». На самом деле ссылка ведет на поддельный портал: выглядит он точно так же, как настоящий, но в адресной строке могут отличаться символы.

Если ввести на фишинговом сайте логин и пароль, мошенники смогут заполучить доступ к аккаунту. После взлома они будут использовать ваши личные данные, чтобы выманить у вас деньги по другим схемам.

Помните: продлевать договор с сотовым оператором не нужно. Срок работы сим-карт не ограничен. Кроме того, не вводите личные данные на подозрительных сайтах и в приложениях. В онлайн-банках регулярно меняйте пароли, придумайте надежную комбинацию.

## ФАНТАЗИИ МОШЕННИКОВ МОЖНО ТОЛЬКО ПОЗАВИДОВАТЬ

Заказ в никуда: мошеннические схемы на маркетплейсах



Они придумали новый способ обмана. Теперь злоумышленники выискивают жертв на маркетплейсах.

Как действуют мошенники в интернет-магазинах?

Сначала они переводят общение в мессенджер. В личной переписке злоумышленники говорят о какой-то проблеме с заказом и убеждают покупателя отменить его. Сразу после вам присылают ссылку на другую площадку, где с товаром якобы все в порядке.

Почему нельзя общаться с продавцом в мессенджере?

Маркетплейс несет ответственность только за действия на своей площадке. Если пользователь находит в интернет-магазине продавца и продолжает общение с ним через мессенджер или сторонний сайт, портал уже ничем не сможет помочь. Поэтому важно оставаться на официальной площадке.

Что делать покупателям?

Не соглашайтесь общаться с продавцом в мессенджерах и не переходите по ссылкам в личных сообщениях. Старайтесь покупать только у проверенных поставщиков — смотрите на отзывы и оценки. Если продавец оказался мошенником, сообщите об этом поддержке маркетплейса. Компания примет соответствующие меры, чтобы злоумышленник не вернулся на площадку. Написать можно на электронную почту, указанную на сайте в разделе «Помощь» или «Контакты».

## ФРОНТОВЫЕ СЕМЬИ - ОДНА БОЛЬ, ОДИН ПРАЗДНИК

22 июня 1941 года жизнь миллионов советских семей разбилась на «до» и после» войны, она тянулась бесконечными месяцами ожидания любой весточки с фронта, были потери и расставания, на фронт уходили не только отцы, но и их сыновья и дочери, и таких семей в нашем районе немало. Возвращались не все обратно или сразу несколько похоронок приходило по одному адресу. Но жизнь продолжалась и на фронте или в послевоенное время создавалось немало фронтовых семей. Сегодня, в объявленный в нашей стране Год семьи мы вспомним лишь несколько из них.



### БЕЛОЦЕРКОВСКИЕ

Весть о войне отозвалась в девичьем сердце Кучерявенко Раисы Тимофеевны, ей было 18, когда юность внезапно закончилась, на фронт уходили ее ровесники, когда в школе организовывался военный госпиталь, она пошла выхаживать раненых бойцов, затем, когда был объявлен призыв девушек в войска противовоздушной обороны, она оказалась в числе 25 девчат из Романовки. Их обучали умению владеть оружием, пользоваться противогазом, средствами связи, все это оказались очень важные навыки. Многое пришлось испытать нашей землячке, в том числе и гибель подруг. Она принимала участие в Курской битве, боях за освобождение городов Украины, Польши, всю послевоенную жизнь она испытывала боль от полученного ранения в ногу. К Раисе любовь пришла после войны, когда она познакомилась с фронтовиком Романом Гавриловичем Белоцерковским. Глава семьи участвовал в боях с Японией на Дальнем востоке, побывал в Маньчжурии, в Китае, после войны работал механизатором в колхозе им. Мичурина. Главным праздником в семье был День Победы, когда вместе с супругой выходили на Парад в родном поселке. Раиса Тимофеевна оказалась последним ветераном Романовского района, ушла из жизни в 2023 году.

### ЛАТЫШЕВЫ

В семье Тулинцевых обе сестры Люба и Анна ушли на фронт, словно как выполняя наказ отца, посетовавшего, что в сложные годы испытаний сыновья уходят на фронт. Люба в начале войны училась в Балашовской фельдшерско-акушерской школе, срок учебы был сокращен и Люба в 17 лет отправилась в эвакогоспиталь, который сначала располагался в Балашове, а затем следовал за фронтом. В Днепропетровске, Одессе, Тимишорах (Румыния), Веспреме (Венгрия) и других городах видела Любовь Яковлевна дымящиеся воронки, развалины и другие следы только что отгремевших сражений. «Воины к нам поступали непосредственно из медсанбатов, - вспоминала Любовь Яковлевна, - порой палаты были заполнены буквально до предела. Тогда мы, обслуживающий персонал - сестры, врачи и санитары по трое и более суток не покидали госпиталь». Осенью 1945 года Любовь Яковлевна демобилизовалась из рядов медицинской службы третьего Украинского фронта, в родном селе она познакомилась с Иваном Федоровичем Латышевым, работала в районной больнице медсестрой. Большой боевой путь и боевые награды за спиной ветерана Латышева. Несмотря на брешь, молодой перспективный специалист Саратовского шарико-подшипникового завода принимает предложение поступить в военное училище. За десять месяцев освоил двухгодичный курс, Иван Латышев получает звание младшего лейтенанта и направлен на фронт. Освобождал Белоруссию. Самым переломным стал день 24 июня 1943 под Брестом, когда его танк стал мишенью для артиллеристов. Он вывалился из горящего танка и почувствовал боль перебитой ноги. Его спасла медсестра. В госпитале было принято решение об ампутации ноги, затем долгие месяцы лечения в Тамбове и демобилизация.



Верхний ряд: Ф.Ф. Барышников, И.Ф. Латышев, нижний ряд: А.Я. Барышникова и Л.Я. Латышева

### БАРЫШНИКОВЫ

Анна Яковлевна Тулинцева ушла на фронт вслед за сестрой Любой, вернее убежала, ехала на подножках вагонов, переполненных составах и на крыше, где солнышко беспощадно жгло. И вот так девушку из Константиновки занесло в Запорожье, где она попала во фронтовую госпиталь. Страшно и невозможно было привыкнуть к смерти совсем молодых солдат, не верилось, что уходили кадровые офицеры. «Много раненых - день и ночь бинтуешь, а появляются все новые, - вспоминала она. - Порой сутками не спали. Понимали, что так надо, если нужна кровь - отдавали без разговоров, сколько нужно». На фронтовых верстах Польши, Украины, Германии прошла юность. После войны рядом с Анной встал рядом родной и близкий человек - Федор Федорович Барышников, бывший фронтовой летчик.

**Это только несколько семей, для которых День Победы - одна боль на двоих, один праздник, а сколько их еще в нашем районе. Мы с удовольствием примем ваши рассказы о фронтовых семьях нашего района.**

**М. АНДРЕЕВА.**

**Материал публикуется по страницам книги «К миру шли по войне».**

## «ЗАРНИЦА» – ИГРА ДЛЯ ВСЕХ И НА ВСЕ ВРЕМЕНА

Военно-патриотическая игра «Зарница» - очень важный этап патриотического становления ребят, как будущих защитников своей страны. Все мы, те, кто постарше, помним, как к «Зарнице» готовились неделями: нашивая значки и погоны на старые куртки, выпиливая оружие из дерева и подготавливая всякие интересные штучки. Как вставали ранним утром затемно, собираясь на школьном дворе. Как ватагами бросались в наступление или держали оборону, соревновались в знаниях, меткости и пили горячий чай. И очень хорошо, что сегодняшнее поколение ребят возвращается к этой знаменитой игре.

Для справки: История военно-спортивной игры «Зарница» началась 23 февраля 1964 года, когда учитель из села Мысы Пермской области Зоя Васильевна Кротова провела для учеников своей школы первую такую игру совместно с курсантами Высшего командно-инженерного училища. 10 января 1967 года газета «Пионерская правда» напечатала «Приказ № 1» командующего новой Всесоюзной игрой «Зарница». Своим приказом маршал Василий Казаков поставил задачу обучить навыкам армейской жизни детей и подростков. В апреле на базе Романовской школы была подготовлена и проведена районная «Зарница».

На спорткомплексе «Мечта» ребята из Романовской СОШ им. И.В. Серещенко и из всех филиалов школы участвовали в проведении муниципального этапа военно-спортивной игры «Зарница 2.0». Соревнования прошли очень весело, динамично и по-спортивному организовано. Безусловно, всем юным участникам понравилось проведение данного мероприятия. Оно, надеемся, будет проводиться теперь ежегодно и становиться все более интересным для ребят.

Команды построились на площадке. В торжественной

обстановке прозвучал Гимн России, был поднят флаг. Поучаствовать в мероприятии ребятам предложили зазорные ведущие праздника - учителя физической культуры Романовской СОШ О.В. Саяпина и В.Н. Педанова. На мероприятии присутствовали и гости: глава Романовского района А.И. Щербанов, директор методического центра управления образования



администрации района Е.С. Исупова, заведующий сектором по делам молодежной политики и спорта администрации района А.Н. Кислицын, руководитель муниципального отделения «Движение первых» в Романовском районе Р.А. Людовских. После приветственных слов и пожеланий главы района и гостей мероприятия каждая из команд получила у ведущих маршрутные листы и отправилась на соревнования.



Игра была проведена на 7 площадках очень динамично, т.е. каждая из команд отправилась на свою площадку: «Визитная карточка», «Строевая подготовка», «Спортивная подготовка», «Викторина», «Оказание первой медицинской помощи», «Военизированная полоса препятствий», «Общевойсковая грамотность».

но «один за всех, и все за одного» - так оценили проведение «Зарницы» организаторы мероприятия и гости. Было видно, что ребята, несмотря на дружбу и соревновательный дух, с ответственностью отнеслись к проведению конкурса. Каждый переживал за свою команду, стараясь ни словом, ни делом не подвести товарищей. Примерно также ведут себя и бойцы подразделений в армии.

Ну вот настало и время подведения итогов игры. 1 место заняла команда «Десант» (МОУ Романовская СОШ), 2 место - команда «Легион 5» (МОУ Романовская СОШ), 3 место - команда «Будь здоров!» (филиал МОУ Романовская СОШ в с. М-Карай). Как отметили организаторы, в ходе подобных игр обучающиеся приобретают практические навыки начальной военной подготовки и медицины, спортивные умения. А игровые моменты создают неподдельный интерес, позволяя лучше усвоить и закрепить имеющийся теоретический материал на практике, формируют и развивают морально-психологические качества подростков. Игра «Зарница» до сих пор остается любимой военно-спортивной игрой ребят.

**О. СЛАВИН.**



**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

самого лучшего,  
самого любимого и доброго  
нашего папочку и дедулю

**КАЛЬЦУН**

**Владимира Федосеевича** с юбилеем!

Тебе сегодня исполнилось 85 лет! Сколько же мудрости в твоих глазах, сколько труда в твоих руках и доброты в твоём сердце! Ты излучаешь тепло, любовь и заботу. Мы очень тебя любим, ценим и дорожим каждой минутой, проведенной рядом с тобой. Желаем тебе здоровья, сил и прекрасного настроения. Мы счастливы и горды, что у нас такой папа и дедушка!

С юбилеем, милый папа!

Будь здоровым, крепким, сильным!

За тепло и за заботу

Говорим тебе спасибо!

Ты - надежная опора,

Ты - пример отцам и семьям.

Не теряй в душе задора!

Милый папа, с днем рождения!

Твои самые любимые и родные.

**14 МАЯ - РАДОНИЦА**

Для посещения кладбища Церковь назначила специальный день – Радоницу (от слова «радость»), этот праздник во вторник после Пасхальной недели, на 9-й день после Пасхи.

По свидетельству Иоанна Златоуста, этот праздник отмечался на христианских кладбищах уже в древности. Особое место Радоницы именно после светлой Пасхальной недели, призывая христиан не переживать о смерти близких, а радоваться их рождению в жизнь вечную. По словам Антония Сурожского: «Мы с верой, надеждой и пасхальной уверенностью стоим у гроба усопших».

**Расписание богослужений**

**13 мая**, понедельник: 16.00 – Вечерня. Утренняя.

**14 мая**, вторник: 07.00 – Божественная Литургия. Крестный Ход. Панихида на кладбище.

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

Выражаем благодарность индивидуальному предпринимателю Мялкиной О.В. за предоставленную технику при уборке кладбища в пос. Красноармейский и сотрудникам ИП за помощь и поддержку. Здоровья вам и всех благ.

**Жители поселка Красноармейский.**

**СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЯМ!**

Центр сертификации Саратовский ЦСМ готов предложить вам следующие услуги:

- Сертификация
- Декларирование
- Лабораторные испытания:
  - ✓ зерна и продуктов его переработки
  - ✓ пищевой продукции
- Ремонт и поверка средств измерений

ФГИС Зерно    Росаккредитация    ФГИС Аршин

Тел.: 8 (8452) 66-24-06; 8-903-328-07-14  
РОСС RU.0001.310209

Св-во № 310644027000030

**ПРИВЕЗУ**

**ПЕСОК, ГЛИНУ, ЩЕБЕНЬ,**

**БОЙ КИРПИЧНЫЙ, ЗЕМЛЮ, ПЕРЕГНОЙ.**

Телефоны: 8-917-211-48-72, 8-962-619-62-11 4-3

**ПОКУПАЮ ОВЕЦ, КОЗ, ЯГНЯТ**

**Цена договорная**

Телефоны: 8-905-121-57-47,  
8-929-016-97-47, 8-953-120-07-05.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

18-15

Св-во № 1196451027468

**ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ**

Земельные участки,  
доли земельных участков (паи). Дорого.

Телефоны: 8-906-316-82-15, 8-905-651-51-11 26-6

**ЗАКУПАЕМ МЯСО  
ГОВЯДИНА**

**БЫКИ  
КОРОВЫ  
ТЁЛКИ**



Цены  
выше  
рыночных

**РАБОТАЕМ ДОБРОСОВЕСТНО**

8-987-827-99-97

8-904-244-42-77 **ЕГОР**

Обязательно наличие ветеринарных  
сопроводительных документов.

9-6

СТОЛОВАЯ  
ЗАКУПАЕТ  
ГОВЯДИНУ

БЫКИ 420-440  
ТЁЛКИ 390-410  
КОРОВЫ 290-310



Деньги сразу, без посредников.  
8-900-169-06-82  
8-987-305-37-39 **МАТВЕЙ**

Обязательно наличие ветеринарных  
сопроводительных документов.

9-6

◆ **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

◆ **ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

◆ **ЖАЛЮЗИ**

◆ **СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.**

Тел.: 8-962-619-46-66, 8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

10-9

**Рассрочка**

Коллектив Краснолиманской ООШ выражает искреннее соболезнование Ураевской Любви Ивановне, детям, родным и близким в связи со смертью

**УРАЕВСКОГО Сергея Викторовича.**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Уважаемые сотрудники органов внутренних дел, ветераны службы!  
Поздравляю вас с праздником – Днем Победы!

9 Мая – особая дата для нашей страны. Пусть этот праздник наполняет сердца радостью. Желаю всем крепкого здоровья, хорошего настроения, благополучия и добрых перемен. Пусть небо над нашей Родиной всегда будет чистым и мирным.

**В.В. ВОРОНИН**, начальник ОП № 1 МО МВД РФ «Балашовский» майор полиции.



Праздник славный День Победы!  
Пусть проходят мимо беды,  
Пусть лишь мирным будет небо,  
Птицы весело поют.  
Пожелаю в этот праздник  
Всем здоровья и добра,  
Этот день пусть будет асным,  
Будьте счастливы всегда!

**С.А. СЕМЕНОВА**, директор  
МОУ Романовская СОШ  
им. И.В. Серещенко.



Пусть будет мир, любовь и вера,  
Чтоб больше не встречать беды,  
Чтоб в жизни было много света,  
И лишь благие видеть сны!  
Мы в День Победы пожелаем  
Всем людям -

в сердце доброту,  
Друга друга чтобы уважали,  
В душе хранили чистоту!  
**Районный совет  
ветеранов.**



Поздравляем с Днем Победы!  
Пусть в душе живет покой,  
А душа, теплом согрета,  
Расцветает в миг любой.  
Пусть мечты осуществляются,  
Будет мирной жизнь всегда,  
Чтобы жить

и восхищаться  
Ею долгие года!  
**Редакция газеты  
«Восход».**



Уважаемого  
**КОЧЕГАРОВА**  
**Ивана Васильевича**  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
с юбилеем!

Поздравляем с юбилеем!  
Желаем

счастья, долголетия,  
Здоровья крепкого,  
добра,

Чтоб жизнь  
счастливою была.

Побольше сил,  
энергии, терпенья,

Всех планов  
и желаний исполненья,  
Наполненных любовью дней,  
Добром, заботой близких и друзей.

**Педагогический коллектив  
филиала МОУ Романовская СОШ  
им. И.В. Серещенко  
в с. Бобылевка.**



### МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ,  
лоджии, балконы
- Двери входные  
и межкомнатные
- Потолки натяжные  
от 250 руб.
- Выезд в район,  
заключение договора  
возможно на месте
- Рассрочка,  
скидки пенсионерам

г. Балашов, ул. К-Маркса, 71  
Обращаться по телефону:  
8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Сб-во № 3 1264407/500068

### БУРЕНИЕ СКВАЖИН

для сада или дома.  
В наличии  
насосы  
и насосные  
станции.  
НЕДОРОГО.  
ГАРАНТИЯ.

Тел.: 8-927-063-44-97,  
8-962-761-35-02.  
**Андрей Анатольевич.**

Сб-во сер. 34 № 003464467

29-4

От всей души  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
уважаемого  
**КОЧЕГАРОВА**  
**Ивана Васильевича**  
с юбилеем!

Юбилей - это славная дата.  
Поздравляем, желаем добра.  
Пусть здоровья полная чаша  
В доме вашем будет всегда.

**Худяковы.**



### ИЗВЕЩЕНИЕ

Заказчик проекта межевания Евтеева Надежда Вячеславовна, адрес: Саратовская область, р.п. Романовка, ул. Ленина, д. 80, телефон: 89050320223, извещает о намерении выдела земельного участка в счет земельной доли из земельного участка с кадастровым номером 64:29:150201:61 для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Саратовская область, Романовский район, территория Мордовокарайского округа, поле № 7.

Проект межевания подготовил кадастровый инженер Савин Сергей Владимирович, адрес: Саратовская область, р.п. Романовка, ул. Мира, д. 5А, адрес электронной почты: savinsv1962@yandex.ru, телефон: 89063030792, квалификационный аттестат № 64-13-464.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: Саратовская область, р.п. Романовка, ул. Советская, д. 116, телефон: 89063030792. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, а также предложения о доработке проекта межевания направлять по адресам кадастрового инженера и органа кадастрового учета в течение 30 дней со дня публикации.

# ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ ПОБЕДЫ!



Я поздравляю  
с Днем Победы!  
Здоровья вам  
и долгих лет,  
Пусть радуются  
ваши дети,  
А в доме  
царствует уют.

Пусть в жизни вашей  
бед не будет,  
Вас радует теплом весна.  
Пусть ценят близкие и любят,  
Лишь добрые звучат слова.

**С.П. ХОХЛОВА**, директор  
ГАУ СО КЦСОН  
Романовского района.

В майский праздник,  
День Победы,  
Хотелось бы  
всем пожелать,  
Пусть этот праздник  
вдохновляет  
Лишь  
на хорошие дела,  
Сердца  
любовью наполняет

И ощущением тепла.  
Пусть небо всюду ясным будет,  
И солнце пусть сияет в вышине.

**Е.Е. АНИСИМОВА**, руководитель  
клиентской службы  
в Романовском районе.

Пусть великий День Победы  
Только счастье принесет,  
Озаряет мирным небом  
И зовет мечту в полет!  
Сила, мужество, отвага  
Пусть в сердцах всегда живут,  
Нежность близких будет рядом,  
А в семье царит уют!

**Е.И. ФЕДЮНИНА**, начальник  
отдела культуры и кино  
администрации района.

Поздравляю с Днем Победы,  
Важным праздником весны!  
Только мирные рассветы  
Пусть тревожат ваши сны.  
Пусть гремят только салюты,  
Раздается звонкий смех,  
Лишь счастливые минуты  
Озаряют жизни свет.

**Л.А. ДЕДОВА**, начальник  
управления образования  
администрации района.

Вам желаю в День Победы  
Только солнца в облаках,  
Мира, счастья, веры в завтра.  
Жить с улыбкою в глазах.  
Пусть любовь заменит горе,  
Ангел вас сильней хранит.  
Берегите своих близких,  
И пусть счастье к вам спешит.

**Н.В. СОЛОВЬЕВА**, глава  
Большекарайского МО.

Поздравляю с Днем Победы!  
Пусть весна в душе живет,  
Будет мирным дом и небо,  
Что у нас над головой.  
Пусть любовь, добро, улыбки  
Расцветают с каждым днем,  
В сердце жизнь тепла насыплет  
И все будет хорошо!

**О.А. ЩЕРБИНИНА**, глава  
Усть-Щербединского МО.

С Днем великой Победы!  
Мира и счастья сполна,  
Дней лучезарных, рассветов,  
Пусть расцветает земля  
Яркими, сочными красками,  
Смехом детей и добром.  
Пусть в каждом доме отныне  
Лишь полыхает теплом.

**Н.А. ВОРОНИНА**, глава  
Мордовокарайского МО.

Всем желаю в День Победы  
В небо синее смотреть,  
В жизни никогда не плакать  
И совсем чтоб не болеть.  
Солнца, радости и счастья,  
Быть любимыми, любить  
И о подвиге великом  
Память вечную хранить!

**М.А. ИВАНОВА**, глава  
Подгорненского МО.

Газета  
зарегистрирована  
Средне-Волжским  
управлением  
Федеральной  
службы по надзору  
за соблюдением  
законодательства  
в сфере массовых  
коммуникаций и  
охране культурного  
наследия

19.03.2007 г.  
Регистрационное  
свидетельство

ПИ №ФС 8-0532  
УЧРЕДИТЕЛИ:

Министерство  
информации и  
массовых  
коммуникаций  
Саратовской области;  
Администрация  
Романовского  
муниципального  
района;  
Муниципальное  
унитарное  
предприятие  
Романовского  
муниципального  
района.

«Редакция районной  
газеты «Восход»  
ИЗДАТЕЛЬ:  
МУП РМР

«Редакция районной  
газеты «Восход»

Гл. редактор  
О.В. Семенов

Адрес редакции и  
издателя: 412270,  
Саратовская обл.,  
р. п. Романовка,

ул. Советская, 128  
Наши телефоны:

Гл. редактор  
4-08-36;  
Бухгалтерия  
4-05-75;

факс: 4-05-75.  
E-mail: voshodromanovka@mail.ru  
Номер подписан  
в печать 07.05.2024 г.

Газета выходит  
один раз в неделю  
Газета отпечатана  
офсетным способом

в ООО  
«ВОЛГА-МЕДИА»

(г. Саратов,  
ул. Вишневая, 10).  
Тел.: 8(845-2)

39-73-66.  
Заказ № 1057  
Выпуск издания  
осуществлен при

финансовой  
поддержке  
Министерства

цифрового развития  
связи и массовых  
коммуникаций РФ.

Должностные  
лица несут  
ответственность

за достоверность  
предлагаемой  
информации.

За достоверность  
рекламных текстов  
и объявлений

ответственность  
несут их податели.  
В соответствии

с законом о печати,  
редакция использует  
письма по своему  
усмотрению.

Материалы,  
помеченные знаком  
©, печатаются на  
коммерческой основе.

Индекс 53724.  
Тираж 1800 экз.  
Цена свободная.

